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ПЕРЕДМОВА
Фармацевтична хімія – наука, яка вивчає способи одержання, будову, фізичні 

та хімічні властивості лікарських речовин, взаємо зв’язок між їхньою хімічною 
будовою і дією на організм, методи контролю якості й умови зберігання ліків, а 
також застосування їх у медицині.

Найважливіші завдання сучасної фармацевтичної хімії такі: ціле спрямований 
пошук нових лікарських речовин, виявлення законо мірностей взаємозв’язку, 
структура – біологічна активність, вдос коналення існуючих та розробка нових 
методів аналізу лікарсь ких речовин.

Фармацевтична хімія є однією з основних у комплексі медико-біологічних 
і хімічних дисциплін, покликаних забезпечити підго товку фахівців-хіміків, 
обізнаних із синтезом й дослідженням лі карських засобів.

Серед завдань фармацевтичної хімії особливу увагу займає аналіз якості 
ліків. Збірником обов’язкових загальнодержавних стандартів і положень, що 
нор мують якість лікарських засобів, є Державна фармакопея України (ДФУ). 
Фармакопейний аналіз є сукупністю офіційних методів дослідження лікарських 
ре човин і лікарських форм, викладених у Державній фармакопеї та іншій норма-
тивно-технічній документації. Фармакопейний аналіз лі карсь ких засобів охоплює 
оцінку якості за багатьма показни ками, найважливішими серед яких є: а) підтверд-
ження істинності досліджуваного препарату (ідентифікація); б) перевірка від-
сутності або граничного вмісту домішок (визначення ступеня чистоти лікарсь кої 
речовини); в) кількісного визначення речовини чи інгредієнтів, що входять до 
складу лікарського засобу. На під ставі отриманих даних провізор-аналітик робить 
висновок про відповідність лікарського засобу вимогам Державної фармакопеї і 
вирішує питання щодо можливості його застосування у медичній практиці. Основні 
критерії фармакопейного аналізу: специфічність, точність і швидкість визначення.

Чітка організація занять – необхідна умова успішного освоєн ня насиченого 
теоретичним і практичним матеріалом курсу фарма цевтичної хімії. Тому особливу 
увагу приділяють підготовці та виконанню лабораторних робіт.

Запропонований комплекс лабораторних робіт спрямований на формування 
навичок з проведення аналізу лікарських засобів органічної та неорганічної 
природи, у тім числі – визначення тотожності, чистоти та кількісного вмісту 
лікарської речовини. Користуючись інструментальними методами, студенти 
зможуть визначати концентрацію досліджуваної речовини, рН розчину, по каз-
ник заломлення, оптичну густину. Вони набудуть навичок роботи з лабора-
торними приладами й апаратурою: рефрактометром, спектрофотометром фото-
електроколориметром, центрифугою, термостатом, поляриметром.

Навчальний посібник містить опис загальних методів оцінки якості лікарських 
засобів відповідно до Державної фармакопеї України 1-го видання. Матеріал 
посібника узгоджено з навчальною програмою дисципліни “Фармацевтична хімія 
та фармакологія” другого (магістерського) рівня вищої освіти зі спеціальності  
102 “Хімія” галузі знань 10 “Природничі науки”.
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